

“聚餐不得用四季豆”，网友吵翻了！

近日，四川泸州发布消息，新的《泸州市农村集体聚餐食品安全管理规范》(以下简称《管理规范》)将于2月23日起施行，其中，“不得使用野生菌、发青发芽土豆、新鲜生黄花、四季豆等高风险食品原材料”这一新规定引发热议。

《管理规范》适用于泸州市行政区域内，单次聚餐100人以上(含100人)的农村集体聚餐监督管理工作，包括泸州市行政区域以外的乡厨在泸州市内承办的农村集体聚餐活动。

记者了解到，相关规定并非首次出台。2020年8月出台并沿用至今的《四川省农村集体聚餐食品安全管理办法》中，也有相关明确规定。

“我们之前一直执行省上的管理办法。”泸州市市场监督管理局相关负责人表示，针对人员比较多又集中的场合，当地市场监管部门结合泸州实际，不仅出台管理规范，也发布了校园食品安全提示，根据要求，这些高风险食品原材料，不仅在农村集体聚餐禁止使用，学校食堂亦有明确规定禁止使用。



网络图片

未熟的四季豆“威力”有多大？ “黄磊炖四季豆”事件一度登上热搜

未熟的四季豆威力有多大？网友考古到黄磊在综艺《向往的生活》里做过的一道菜。

宋丹丹和巴图前来做客，黄磊提出做一道猪肉炖四季豆，炖菜过程中因四季豆怎么都炖不烂，他和负责择菜的宋丹丹各自尝了半根并未煮熟的四季豆，导致二人到了半夜上吐下泻，甚至请来了医生准备洗胃。

有网友觉得黄磊不够专业，真正熟练做饭的不会试吃没煮熟的四季豆。也有人指出，属于一时疏忽。

一时间，“黄磊炖四季豆赛农药”“黄磊毒四季豆”“黄磊做饭”等相关词条登上微博热搜。

针对“不得使用四季豆等高风险食品原材料”这一具体规定，网友也是众说纷纭。2月19日，相关话题冲上了热搜。

有网友明确表示反对，认为此举“管得宽”，不应该“一刀切”。

也有网友表示支持，并现身说法“曾经中毒又拉又吐”，此举可以“规避风险”。

四季豆未熟透会致中毒 严重者损伤脏器

“生四季豆或未完全熟透的四季豆含皂苷毒素，进食后可致中毒。”西南医科大学附属中医医院急诊科主治医师陈红宇介绍，四季豆中毒者轻则恶心呕吐、腹痛腹泻，重则可能导致脏器功能障碍。

“常见的有毒野生菌数百种，我们临幊上每年有几十例蘑菇中毒案例。”谈及野生菌，陈红宇提醒道，仅凭个人经验很难准确判断野生菌的是否有毒，不能单纯通过蘑菇的颜色艳丽与否、蘑菇遇热是否变色、蘑菇生长环境等判断其毒性。中毒潜伏期半小时至数小时，最长可达6小时以上，且潜伏期越长，毒性越大。与四季豆中毒症状相似，除了有胃肠道症状表现，随时间推移，重者也可出现相应脏器功能损伤表现。

发芽土豆的毒素主要为龙葵素，“中毒发病率高”，陈红宇表示，该中毒症状主要表现也有胃肠道症状，严重者出现昏迷、抽搐，呼吸麻痹而亡。新鲜生黄花的主要毒素是秋水仙碱，若烹饪不当，单次进食超过50克即可中毒，陈红宇介绍，其轻度中毒表现为恶心、呕吐、头晕、汗出，严重者也会导致多脏器功能衰竭。

据公开报道，2022年9月，四川疾控曾发布近年来四川省引起食物中毒排名前三的植物，其排名第一的植物正是豆类。

泸州市餐饮协会会长王晓林介绍，四季豆中毒事件易发生在一些集体食堂及餐饮单位，主要原因是集体食堂菜肴一般是用大锅制作，受热不均。

“在一些大型聚会或者宴会的时候，我们也不提倡使用四季豆等豆类食品原材料。”王晓林解释，有的餐厅为追求烹饪后的四季豆颜色青翠好看，吃起来脆口，有可能在烹饪过程中时间短没熟透。这样也易导致四季豆类食物中毒事件的发生。

(据中新社电)

夯实从业基础 国网宁夏物资公司强化廉洁教育

2月17日，国网宁夏物资公司以“廉”为主题，开启了廉洁教育的序幕，强化干部职工的廉洁自律意识。

该公司通过学、知、促等多种方式，深化廉洁风

险防控。其中，学思想，强化党性教育，将党章党规党纪纳入教育培训重点；知镜鉴，利用正反案例，结合历史文献，培育新时代廉洁文化；促履责，强化业务监督，纠正用工监管问题，确保监管责任落实到位。

国网宁夏物资公司还将持续开展多种形式的廉洁警示教育，如理论讲解、以案说法等，引导干部职工增强廉洁和纪律意识，树立正确的三观，自觉规范言行，牢固树立“红线”意识。(方永华)

欢迎刊登/分类信息

刊登热线：0951-6014331

遗失声明

●青铜峡市四海苗木种植专业合作社(统一社会信用代码:93640381MA761XTL75)遗失原法定代表人章，声明作废。

●马翎萱(身份证号:640106201512280645)遗失由宁夏医科大学总医院开具的医疗住院收费发票一张，票号:0000390078，入院时间:2023年3月3日-3月6日，金额:1911.63元，未在任何机构

报销，声明作废。

●吴忠市利通区海军灯具经销部(统一社会信用代码:92640302MA767GM748)遗失公章一枚，声明作废。

●王清彪(身份证号:64222197711054219)遗失海原县三河镇12街坊不动产权证，证号:宁(2021)海原县不动产权第0087328号，特此

劳动合同解除通知书

罗金福(身份证号:64012219700929125X):

由于你严重违反用人单位规章制度，公司于2025年2月18日与你解除劳动合同，因多次联系未果，你均未办理离职手续。

现公司将根据国家和地方相关法律法规，依法与你解除劳动合同。特此通知

宁夏银中保安服务有限公司银川分公司



登广告 办挂失 登公告 今日有



刊登热线:18909588251(微信号)

